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GEMEINDE WILLENDORF 
2732 Willendorf, Puchberger Straße 36 

Telefon 02620 / 2261 FAX DW 20 

 
SITZUNGSPROTOKOLL  

 
über die mittels Einladungskurrende vom 8. Juni 2022 öffentliche und ordentliche Sitzung des 
Gemeinderates am Montag, den 13. Juni 2022  um 19.00  Uhr  im Bauhof der Gemeinde Willendorf 

Tagesordnung  

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2. Bericht des Prüfungsausschusses über durchgeführte Kassaprüfung  
3. Beschluss über das Protokoll der Sitzung des Gemeinderates vom 28. März 2022 
4. Beschluss über Verordnung Änderung des örtlichen Raumordnungsprogrammes  
5. Beschluss über Genehmigung Vermessungsurkunde GZ3423A/21 zur Durchführung nach § 

15 LTG 
6. Beschluss über Darlehensaufnahme für Straßenbauarbeiten Gartenweg und Sanierung 

Räumlichkeiten Puchberger Str.4 für Behandlungsräume Ergotherapie und Umbauarbeiten 
Arztpraxis, Puchberger Straße 36 

7. Beschluss über Straßenbauarbeiten Gartenweg  
8. Beschluss über Straßeninstandhaltungsarbeiten Einfahrtsbereich Julius-Mayer-Weg  
9. Beschluss über Mietvertrag Carina Lebel für Behandlungsräume Puchberger Straße 4 
10. Grundsatzbeschluss über Ankauf von zwei Notstromaggregaten für die Feuerwehrhäuser 
11. Beschluss über Verordnung/ Dienstposten des leitenden Gemeindebediensteten 

 
Nicht öffentlich: 
Beschluss über Personalzulage des leitenden Gemeindebediensteten 
 
 
Beginn: 19:00  Uhr 
Ende:     19:55  Uhr                                                                   
 

Anwesende: 

Bürgermeister Ing. Johannes Bauer als Vorsitzender 
 
Mitglieder des Gemeinderates: 
Vize- Bgm. Angela Reiterer, GGR Uwe Sodl, GGR Mag. Edwin Stangl, GGR Ing. Werner 
Aschenbrenner,GGR Ing. Josef Mühlhofer, GR Robert Kotrc, GR Roland Haselbacher,GR Robert 
Tisch, GR Waldl Andrea, GR Hermann Pichler, GR Andreas Pichler, GR Ing. Andreas Schloffer, GR 
Uwe Dingeldey,  
 
entschuldigt:  

GR Daniel Zwickl, 
 
Schriftführer: Matthias Bauer 
 
Zu Punkt 1: 

Der Bürgermeister begrüßt die erschienenen Mitglieder und stellt die Beschlussfähigkeit fest.  
 
Es ist vor der Sitzung ein Dringlichkeitsantrag der „NEOS“ eingegangen. Dieser wird von GR Andrea 
Waldl verlesen. Der Antrag lautet: „Der Gemeinderat der Gemeinde Willendorf am Steinfelde möge 
beschließen, die Beschlussfassung über die Verordnung des örtlichen Raumordnungsprogrammes von 
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der Tagesordnung zu streichen und den Beschluss über die Verordnung des neuen Raumordnungs-
programms der nächsten planmäßigen Gemeinderatssitzung vorzubehalten.“ 
Der Antrag wird mangels Zulässigkeit vom Bürgermeister zurückgewiesen. 
 
 
Zu Punkt 2:  

Der Vorsitzende erteilt dem Obmann des Prüfungsausschusses Herrn GR Robert Tisch das Wort. Der 
Obmann bringt dem Gemeinderat den schriftlichen Bericht über das Ergebnis der letzten Prüfung der 
Kassengebarung vom 7. Juni 2022 zur Kenntnis. Diesem Bericht des Prüfungsausschusses sind die 
schriftlichen Äußerungen des Bürgermeisters und des Kassenverwalters angeschlossen. 
Der Bericht wird einstimmig zur Kenntnis genommen. 

 

 

 

Zu Punkt 3: 

Das Protokoll der Gemeinderatssitzung vom 28. März 2022 ist den Mitgliedern vor der Sitzung 
zugegangen.   
Antrag Bgm.: Der Gemeinderat möge auf die Verlesung des Protokolls verzichten und dieses in der 
vorliegenden Form genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen   
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: einstimmig 
 
Gemeinderat Uwe Dingeldey stellt den Antrag, dass alle seine Wortmeldungen in das Protokoll 
aufgenommen werden sollen. 
Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt 
ABSTIMMUNGSERGEBNIS: mehrstimmig; 12 Gegenstimmen (ÖVP, SPÖ) 
 
 

 

Zu Punkt 4:  

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass folgende Unterlagen betreffend PZ.: WILD-OEK1-11810-A-FWP) 
dem Gemeinderat zugegangen sind: 
Verordnungsentwurf Beilage A zum Protokoll 
Beschlussunterlagen Beilage B zum Protokoll 
Beschlussplan Beilage C zum Protokoll 
Während der Auflagefrist eingelangten Stellungnahmen 
Die Sitzung wird für eine Wortmeldung eines Zuhörers unterbrochen (19:17 Uhr) 
Die Sitzung wird wieder aufgenommen (19:20 Uhr) 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Verordnung (BEILAGE A) über die Änderung des örtlichen 
Raumordnungsprogrammes genehmigen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 2 Gegenstimmen (NEOS),  3 Stimmenthaltungen (Uwe Sodl, 
Josef Mühlhofer, Robert Tisch) 
 
Zu Punkt 5: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister erläutert die Vermessungsurkunde GZ 3423A/21 der AREA Vermessung Dipl.Ing. 
Karl Pazaurek. 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat der Gemeinde Willendorf beschließt gemäß Teilungsplan GZ 3423A/21 der AREA 
Vermessung ZT GmbH vom 14.04.2022 die Übernahme des Trennstückes 1 aus Grundstück 884 EZ 
646 ins öffentliche Gut der Gemeinde Willendorf Grundstück 1660/2 EZ 1374. Eine Vereinbarung mit 
den Eigentümerinnen des Grundstückes 884 liegt vor. Die AREA Vermessung ZT GmbH wird 
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bevollmächtigt den notwendigen Antrag zur grundbücherlichen Durchführung des Teilungsplanes 
nach § 15 LTG beim Vermessungsamt einzubringen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (Uwe Dingeldey) 
 
 

Zu Punkt 6: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet über die Darlehensausschreibung betreffend Straßenbau; Umbau alte Post 
auf Ergotherapiezentrum und ev. Umbau der Arztpraxis in der Höhe von € 170.000 

- Straßenbau  € 103.624,86 (abzüglich € 25.000 Förderung KIP) 
- Höhe der Kosten für die Sanierung für Behandlungsräume Ergotherapie Puchberger Straße 4  

Ca. € 36.000 
- Höhe der Kosten für die Umbauarbeiten Arztpraxis Puchberger Straße 36 Ca. € 55.000 
Folgende Angebote wurden abgegeben: 

 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Darlehensaufnahme beim Bestbieter HYPÖ NÖ in der Höhe von  
€ 170.000 laut Angebot genehmigen. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (Uwe Dingeldey),  2 Enthaltungen (Andrea 
Waldl, Andreas Schloffer) 
 
Zu Punkt 7: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Asphaltierungsarbeiten für den Gartenweg Teil 2 und Teil 3 
ausgeschrieben wurde. Folgende Angebote wurden abgegeben: 
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Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Fa. Pusiol als Billigstbieter, Höhe der Angebotssumme von € 103.624,86, 
mit den Asphaltierungsarbeiten Gartenweg Teil 2 + Gartenweg Teil 3 beauftragen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (Uwe Dingeldey) 
 
Zu Punkt 8: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet, dass die Asphaltierungsarbeiten für die Sanierung Schadstelle Julius 
Mayer Weg ausgeschrieben wurde. Folgende Angebote wurden abgegeben: 

 
 

Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die Fa. Pusiol als Billigstbieter, Höhe der Angebotssumme von € 12.825,82, 
mit den Asphaltierungsarbeiten Sanierung Schadstelle Julius Mayer Weg beauftragen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (Uwe Dingeldey) 
 
Zu Punkt 9: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet über den Mietvertrag zwischen Gemeinde Willendorf und Frau Carina 
Lebel, Gartenweg 48, 2732 Willendorf. Der Mietgegenstand ist das im Erdgeschoß gelegene 
Geschäftslokal in der Puchberger Straße 4 und besteht aus 2 Räumen und WC/Waschraum. Die 
Nutzfläche des Mietgegenstandes beträgt 66,5 m². Der Hauptmietzins wird mit € 480,-- vereinbart. 
Frau Carina Lebel beabsichtigt eine Praxis für Ergotherapie zu eröffnen.  
 

 



 

5 
 

Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge den vorliegenden Mietvertrag mit Frau Carina Lebel, Gartenweg 48, 2732 
Willendorf genehmigen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Gegenstimme (Uwe Dingeldey) 
 
Zu Punkt 10: 

Sachverhalt: 

Der Bürgermeister berichtet über den geplanten Ankauf von 2 Stück Notstromaggregaten für 
die Feuerwehr Willendorf und Feuerwehr Dörfles. Die Anschaffungskosten für beide Geräte  
beträgt € 77.414,86 / abzüglich Landesförderung € 13.600/ zuzüglich € 2.500 
Installationskosten Elektriker. GGR Sodl erläutert die Details zum geplanten Ankauf 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge den Grundsatzbeschluss betreffend den Ankauf der Notstromaggregate für die 
Feuerwehren Willendorf und Dörfles fassen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: einstimmig 
 
Zu Punkt 11: 

Sachverhalt: 

Für den Dienstposten des Leiters im Gemeindeamt in der Entlohnungsgruppe 6 ist die 
Funktionsgruppe 8 vorgesehen. Der Gemeinderat muss diese Funktionsgruppe mit Verordnung 
festlegen, 
Antrag des Bürgermeisters:   
Der Gemeinderat möge die beiliegende Vorordnung (Beilage D) beschließen.  
Beschluss: Der Antrag wird angenommen 
Abstimmungsergebnis: mehrstimmig; 1 Stimmenthaltung (Uwe Dingeldey)  
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